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Αθήνα, 20.3.2023 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΑΥΞΗΣΗ ΚΑΤΩΤΑΤΟΥ ΜΙΣΘΟΥ: ΠΟΛΥ ΑΡΓΑ ΚΑΙ ΠΟΛΥ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΑΚΡΙΒΕΙΑ & ΤΟΝ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟ 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΚΑΤΩΤΑΤΟΥ ΜΙΣΘΟΥ ΣΤΙΣ 
ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ  

Ο καθορισμός από την Κυβέρνηση του κατώτατου μισθού από 1.4.2023 στα 780 Ευρώ μικτά 
(δηλαδή καθαρά 667 Ευρώ μηνιαίως), αντιστοιχεί σε ένα ετήσιο καθαρό εισόδημα για το 2023 
λίγο πάνω από τα 9.000 Ευρώ, διότι ο κατώτατος μισθός υπόκειται σε παρακράτηση φόρου 
μισθωτών υπηρεσιών. Είναι λοιπόν φανερό ότι αυτή η αύξηση όχι μόνο έρχεται πολύ αργά, αλλά 
είναι και πολύ κάτω από τις ανάγκες των εργαζομένων, οι οποίοι συνεχίζουν να πλήττονται από 
τον υψηλό πληθωρισμό και την ακρίβεια που εξανεμίζουν το εργατικό εισόδημα.  

Ας μη μας ξεγελάει ο μέσος ετήσιος πληθωρισμός που ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ το Φεβρουάριο 
(6,1%), διότι στους επιμέρους δείκτες που αφορούν βασικά αγαθά και υπηρεσίες που 
χρησιμοποιούν οι εργαζόμενοι ο πληθωρισμός είναι στα ύψη: α) 14,8% στα είδη διατροφής, β) 
10,5% στα διαρκή αγαθά - είδη νοικοκυριού και υπηρεσίες, γ) 8,1% στα  Ξενοδοχεία-Καφέ-
Εστιατόρια, 6,5% στις Μεταφορές,  5,3% στις υπηρεσίες Υγείας. 

Ο νέος κατώτατος μισθός σε καμία περίπτωση δε διασφαλίζει την αγοραστική δύναμη των 
εργαζομένων, είναι πολύ κάτω από τις ανάγκες αξιοπρεπούς διαβίωσης και έχει ήδη εξανεμιστεί 
από την ανεξέλεγκτη ακρίβεια, για την οποία η σημερινή Κυβέρνηση δε κάνει τίποτα ουσιαστικό. 
Η κυβέρνηση επιμένει, να διαμορφώνει ένα άδικο εισοδηματικό, φορολογικό σύστημα 
ιδιωτικοποιώντας, ακριβαίνοντας τα κοινωνικά αγαθά και κατ ’επέκταση καταργώντας τον 
κοινωνικό μισθό, τέλος, εμμένει  στα market, fuel pass κλπ, που αποδεικνύονται 
αναποτελεσματικά.  

Η Κυβέρνηση, υπάκουσε στις προτάσεις, των μεγαλοεργοδοτών και της Τράπεζας της 
Ελλάδος, που πιέζουν για χαμηλούς μισθούς, ώστε να διασφαλίσουν την αυξημένη κερδοφορία  
των επιχειρήσεων. Παρά το πολύμηνο σίριαλ με διαρροές της, στα ΜΜΕ για υψηλές αυξήσεις, 
κατέληξε στις υποδείξεις των μεγαλοεργοδοτών. Ο κατώτατος μισθός που εξαγγέλθηκε, είναι 
αδύναμος να απαντήσει στις ανάγκες, έτσι ολοκλήρωσε έναν επικοινωνιακό κύκλο, που 
αποδείχτηκε ότι περιέπαιζε τους εργαζόμενους της χώρας. 

 Η ΟΙΥΕ απορρίπτει την αύξηση – κοροϊδία και συνεχίζουμε να διεκδικούμε αγωνιστικά: 

 Αυξήσεις μισθών που θα καλύπτουν την ακρίβεια και των πληθωρισμό.  
 Αύξηση του αφορολογήτου για τους μισθωτούς, διαμόρφωση δικαιότερης φορολογικής 

κλίμακας και μείωση των έμμεσων φόρων (Φ.Π.Α και Φόρο Καυσίμου) 
 Άμεση επαναφορά του καθορισμού του κατώτατου μισθού και με δεσμευτικό τρόπο στην 

Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας και όχι στον καθορισμό του από τον Υπουργό 
Εργασίας. Κατάργηση της Π.Υ.Σ. 6/2012,ξεπάγωμα των 3ετιών. 

 Υπογραφή τώρα κλαδικών συμβάσεων σε Εμπόριο και Υπηρεσίες, με αξιοπρεπείς και 
βιώσιμους κλαδικούς μισθούς σε όλες τις ειδικότητες. 

                                            Για την ΟΙΥΕ 
O Πρόεδρος                    Ο Γεν. Γραμματέας 
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